

Лосьева Е.Л.,
студентка 1 курса группа Тур-15
ФСКДТ Краснодарского
государственного института
культуры.
Научный руководитель:
Горбачева В.А.,
кандидат педагогических наук,
доцент



УДК 379.85

РАЗВИТИЕ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА НА ПРИМЕРЕ ГОРОДА СОЧИ

Аннотация: в статье раскрывается культура города Сочи, история этого города, обычаи, традиции, религия. Предложены выводы по совершенствованию, организации, технологии туризма в городе Сочи.

Ключевые слова: образование, культура, досуг, путешествие, человек, экскурсия, прогулка, туристская инфраструктура.

Losyeva E.L.,
student of Krasnodar state
institute of culture

DEVELOPMENT OF INTERNAL TOURISM ON THE EXAMPLE OF THE CITY OF SOCHI

Summary: the article reveals the culture of the city of Sochi, the history of this city, customs traditions religion. Proposed conclusions on the improvement organization technology tourism in Sochi.

Keywords: education, culture, leisure, journey, human, excursion, strol, tourist infrastructure.

Несмотря на кризис, испытываемый туристической отраслью в связи с экономическими проблемами, существующими в России, туризм по праву считается одной из крупнейших, высокодоходных и наиболее динамично развивающихся отраслей экономики, является активным источником поступлений финансовых средств и оказывает влияние на платежный баланс страны [1].

Туризм стал явлением, которое вошло в повседневную жизнь сотен миллионов людей. Он имеет важнейшее значение для жизни людей современного общества, превратившись в важную форму использования свободного времени и основное средство межличностных связей, политических, экономических и культурных контактов, что стало необходимым в результате интернационализации всех секторов жизни наций. Развитию сферы туризма стабильными темпами также способствовала серьезная работа, проделанная в последние годы для организации проведения Зимних Олимпийских игр «Сочи-2014». В настоящее время стоит задача не только сохранить достигнутые результаты, но и усовершенствовать качественные стороны организации внутренних и въездных туристских программ, создать условия для максимизации положительного социального эффекта от развития туризма в стране [2].

На смену выездному туризму сегодня приходит туризм внутренний. Жители нашей страны меняют предпочтения, исходя из соображений стоимости и доступности отдыха. Именно Сочи сегодня называют лидером внутреннего туризма [3]. В год здесь отдыхают более 5 миллионов гостей, и эта цифра не окончательная. В связи с закрытием таких популярных направлений отдыха у россиян, как Тунис, Египет и Турция, рост турпотока в Краснодарский край и Сочи будет только расти.

Заполняемость горнолыжных курортов Сочи в 2015 году показала, что популярность зимнего отдыха стремительно увеличивается. Вместо заграничных склонов они теперь покоряют Краснодарские вершины. Однако необходимо развивать социальную составляющую, поддержку государства, продолжать программы субсидирования. В целом выездной поток сокращается по Европе на 50 и более процентов, а внутренний устойчиво растет, отметил вице-президент Российского союза туристической индустрии

Юрий Барзыкин [4].

Сочи – это жемчужина Кавказа. Сочинское Причерноморье расположилось в центре Черноморского побережья Кавказа, протянувшись от Магри до реки Псоу на 145 км и на 40–60 км от берега моря до главного Кавказского хребта. В Сочинской курортной зоне функционирует более двухсот санаториев. Одновременно они могут принять сотни тысяч человек. В них проводится лечение больных с заболеваниями органов кровообращения и опорно-двигательного аппарата, нервной системы. В Большом Сочи имеется более трех десятков пансионатов на несколько десятков тысяч мест. По мере развития инфраструктуры санаториев и пансионатов в Сочи появились более двух десятков плавательных бассейнов с подогретой морской водой, они функционируют круглый год. В Большом Сочи 138 пляжей, множество гостиниц, спортивных баз, теннисных кортов. Любителям экзотической флоры доставит удовольствие посещение Сочинского дендрария «памятника садово-паркового искусства национального значения». На площади в 50 гектаров собрано свыше 2500 видов растений из стран Средиземноморья и Ближнего Востока, из Южной Америки, Австралии, Индии, Японии. Под сочинским небом и солнцем растут секвойя, наквала, кипарисы, юкка, кактусы, фейхоа, тисы, самшит. Украшением города является Курортный проспект. Он протянулся вдоль берега моря от Ривьерского моста через реку Сочи до моста через реку Мацеста. Длина его превосходит десять километров - это одна из самых длинных улиц в мире. Курортный проспект считается главной магистралью Сочи, его парадной улицей [4].

Сочи является уникальным городом, богатым самыми разнообразными достопримечательностями, как природными, так и историко-культурными. Из природных достопримечательностей Сочи заслуживает внимание Ореховский водопад, расположенный в окружении могучих дубов и каштанов. Высота этого водопада составляет порядка 27,5 м. В жаркий день стоит посетить Тисосамшитовую рощу, где растет более 60 сортов различных деревьев и кустарников. Здесь же расположен музей фауны этого края. А со смотровой площадки можно полюбоваться, как протекает река Хоста.

Насладиться потрясающим зрелищем Главного Кавказского хребта и видом вершины горы Ахун предлагается с известных Орлиных скал, которые также нравятся посещать туристам, желающим посмотреть достопримечательности Сочи. В Орлиных скалах отдыхающие дышат чистейшим воздухом. Там же можно увидеть Агурские водопады.

Морской порт Сочи, самый большой пассажирский порт на Черном море, был создан на основании постановления СНК СССР от 31 марта 1934 года № 698, приказом Народного комиссариата водного транспорта от 11 апреля 1934 года № 125 [5].

Сочи по праву считается одним из лучших мировых курортов, ведь именно здесь можно сочетать прекрасный пляжный отдых с разнообразными познавательными экскурсионными программами.

Список литературы и источников:

1. Морозов М.В. В России у детского туризма социальный статус // Туризм: практика, проблемы, перспективы. 2004. №1. С. 26–30.
2. Биржаков М.Б. Введение в туризм. СПб, 2010.
3. Горбачев А.А., Горбачева Д.А., Горбачева В.А. О проекте «Инновационные подходы в туристско-краеведческой и этнокультурной деятельности системы детско-юношеского туризма и учреждений культуры» // Курорты. Сервис. Туризм. 2014. № 1(22). С. 59–66.
4. URL: <http://www.dg-yug.ru/rubriki/resorts/82264-v-sochi-na-turforume-obsudili-byudzhethnyie-puteshestviya.html>
5. Морозов М. Анализ рынка Российского детского туризма // Туризм: практика проблемы, перспективы. 2003. № 1.